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| 40. SEMESTRE. QUIMICA. UNIDAD 2.

ALQUENOS Y ALQUINOS.

La produccién de pldstico y fibras artificia—-

! les que se derivan del etileno constituyen un tema
' demasiado extenso para describirlo.
E

En casi todos los casos, la polimerizacidn se

! realiza abrieno los dobles enlaces y utilizando

f las valencias libres para unir muchas molé&culas en-
| tre si. El polietileno, se obtiene directamente

t del etileno, mientras que el cloruro de vinilo se

! produce a partir del etileno y cloro, antes de poli
I merizarlo. =
3
Cada uno de esos plasticos tienen gran varie--
i dad de aplicaciones: algunos son buenos aislantes

: eléctricos, otros resisten el ataque guimico, unos
fson transpartentes, mientras que otros resultan
traslGcidos y opacos.

i
I

' OBJETIVOS.

Explicar el motivo por el cual los alguenos
son mucho mis reactivos gque los alcanos.

Definir que son los llamados grupos funciona--
les, asf como explicar en qué consisten las

uniones pi (m).

Identificar los isfmeros geométricos c¢is y
trans en los alguenos.

t4.- TIdentificar la fé6rmula general que representa
a los alguenos.
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Enunciar la regla de Markownikoff, asf como

aplicarla para dar nombres a compuestos en don

de se les adiciona un reactivo no simétrico.

Utilizar “las cuatro reglas de nomenclatura pa-
ra los alquenos y olefinas arborescentes.

Definir 16s siquientes té&rminos:

1) Monbmera: 2) Polimerizacibn.

Asi como explicar en qué consiste la polimeri-
zacibn de adicién en alguenos, ademids de citar
algunos ejemplos de polimeros.

Explicar, por lo menos, tres métodos de prepara-
cibn de alquenos (citando sus reacciones).

Mencionar tres propiedades fisicas de los al--
quenos.

ALQUINOS.

Aungque los algquinos no se encuentran ampliamen

_te distribuidos en la naturaleza, la triple ligadu-

ra aparece en algunos de los compuestos biol6tica--
mente potentes, usados por una gran parte de nues--
tra sociedad: "los anticonceptivos orales".  Los
compuestos activos en los anticonceptivos-orales se
relacionan con las hormonas sexuales que se hallan
en el cuerpo tales como la progesterona y el estra-
diol. Actualmente 3 de los compuestos usados en la
"pildora" son la noretindrona, el-mestranol 'y el no
retinodrel.

Tanto la progesterona como el estradiol son
parte del sistema bioguimico natural de la mujer y
se producen rutinariamente durante el embarazo. An
bas sustancias pueden emplearse para presentar un
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ostado de seudo-embarazo cuando son tomadas en for-
ma oral. El resultado es que no se lleva a cabo la
ovanlacibn y se hace imposible la concepcifn.

- La adicibn de un acetileno (primer miembro de
los alquinos), a las moléculas del tipo de la pro--
gesterona y-el estradiol, imparte mayor actividad
oral a estos compuestos lo que permite que sea posi

! ble utilizar dosis m&s bajas.

| OBJETIVOS.

! 1.- Identificar la f6rmula general que representa

a los alquinos.

Explicar qué tipo de uniones forman el triple
enlace de los alquinos.

Mencionar y usar las reglas de nomenclatura
para los alquinos.

Senalar y explicar las diferencias o similitu-
des de reaccidn de los alquinos, con reactivos
simétricos (como el bromo) y con reactivos
asimétricos (como el HC1).

Explicar cbmo se comportan los alquinos ante
las sigquientes reacciones:

a) Adicidén de halbgenos.

b) Adicién de halogenuros de hidrégenos.
c) Adicibén de hidrdgeno.

d) Adicibn de agua.

Explicar el motivo por el cual los alguinos
terminales son considerados como &cidos débi--
les (demostrarlo mediante reacciones).

Mencionar, por lo menos, 2 métodos de prepara-
cibn de algquinos en el laboratorio (citando
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reacciones) . 4) 1 y 2 son correctas.

4.- En una substancia de masa molecular elevada,
gue consta de muchas unidades idénticas o moclé
culas unidas una otra, es una cadena:

industrial de acetileno.

:
8.- Senalar 2 métodos utilizados para la obtenci@i
!
f
I

g GD Polimero. 2) Isbmero.
E 3) MonGmero. 4) Ninguna.
PROCEDIMIENTO. ?

£ 5.- La doble ligadura es preponderante sobre las

Deberds estudiar en tu libro de texto el capi{ arborescencias en nomenclatura de alguenos:

tulo II. Es de suma importancia que practiques lag|
reacciones senaladas en el capitulo, asf{ como usar § 1) Ealso. 2) Verdadero.
la nomenclatura para dar nombre a estos compuestos.|
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En el momento en el gque un reactivo no simétri
co se adiciona a una doble ligadura no simétri
‘ ca, el producto derivado tendrd la parte posi-
AUTOEVALUACION. ; tiva del adendo unida al carbonc de la doble
: ligadura que tenga el mayor nlimerc de &tomos

1.- Representa la férmula general para enunciar | de hidrbgeno unidos a él; esto es:

los alguenos. e S ,
Ley de la adicidn no simétrica.

3 1)
DRl 2) CnHn 2) Regla asimétrica.
e ‘ (3)) Regla de Markownikoff.

£2 2 t
3Y CnHn 4) cCnCnt f 4) Ley del adendo.

¢Qué nombre le corresponde al siguiente com- -§ Los alquenos, a diferencia de los alcanos:
puesto?

1) Poseen 4 hidrb&genos més.
CH; - ? = CH,- CH,- ?H - ?H - CH; 2) Poseen 2 hidrbgenos més.

CH, R Ol 3) La cantidad de hidrbgeno es igual.
4)) Tienen dos hidrb6genos menos.

1) 2 cloro 3.6 dimetil hepteno. : 3 : =
2) 6 cloro 2.5 dimetil 2 hepteno. El miembro mids sencillo de la serie homdloga

3) 3.4 dimetil 1 cloro 5 hepteno. ; de los alquenos es:
4) 1.4 dimetil 5 cloro 3 hepteno. ! 1) Propeno. 2) E€iléno.
3) Buteno. 4) Meteno.

Debido a la presencia de doble ligadura, los
alguenos serén:

1) Menos reactivos.
2)) Mas reactivos que los
J) Su actividad es igual.
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¢Cull es la f6rmula general que representa a
los alguinos?

Segfin 1la férmula general, ¢cudl serd la férmu-
la molecular de los siguientes compuestos?

a) Octino.
b) Pentino.
c) Heptino.

d) Héxiﬁo.

¢Qué tipo de enlaces forman el triple enlace
de los alquinos?

Segfin las reglas de nomenclatura, ¢cudl es la
férmula que le corresponde a los siguientes
compuestos?

1= pehtino.‘

4-metil-2-pentino.

3-octino.

2-hexino.

2-metil-3-heptino.

Explica por qué a' los alquinos que contienen
un &tomo de’ hidrbgeno unido al carbono de la
triple ligadura se les considera como &cidos

débiles.
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man moléculas muy poc

CAPITULO . IT.
ALQUENOS Y ALQUINOS.

2-1 INTRODUCCION.

En los alcanos os electrones
carbono forman uniones sencillas
4tomos de carbono o con 10s de

C

react

CH,- CH,

-

En este capitulo estudiaremos
ros, eonocidos como alquenos; estos

seenn uniones dobles entre los dtomos

estan insaturadocs ) NO
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valencia de
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de carbono y

saturados debido

dtommos de hidrdgeno de los gue

stuvieran -presentes ]
jaduras dobles- vy debido a esta carac
izcho mas: reactivos' g dlos - dlca

o

as uniones o i1
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teristica son

y despliegan

gran conjuntd de reacciones guimicas con las gue
pueden desarrollar rutas sintéticas hasta lograr
los’ productos finales deseados. Ejemplo:

CH»

doble ligadura.
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= CH»
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